

# 戴耀廷罪孽深重 港大不應「放生」



立法會議員邵家臻原任浸會大學社工系講師，去年因「佔中」案被判入獄，浸大成立調查委員會進行紀律聆訊，邵家臻昨早接獲院校電郵，稱其中請續約不獲批准。有資深教育界老友對自明說：「浸大不與邵家臻續約，好應該啱。今日，港大將決定戴耀廷去留，這個『戴妖』對香港的禍害、罪孽，比邵家臻更加深重，社會上早就有強烈呼聲，要求

港大為學校、為香港負責，清除教育界的害群之馬，不要讓披着學者外衣的政棍繼續佔據教席、散播『公民抗命』、『違法達義』等歪理荼毒學生，不斷興風作浪、反中亂港。」

老友話，「戴妖」去年因「佔中」案被判入獄後，一眾港大校友及教職員發起聯署，要求盡快將已被判罪成的戴解僱，以捍衛校譽。據悉，港大教委會分別在今年5月和本月上午就事件召開會議進行審議，最終討論認為，戴在「佔中」案一事中有行為不當，但未充分構成「好的因由」，不建議解僱戴耀廷。但有關於論僅屬意見性質，最終仍須待校委會於今日召開的例會上作最終決定。

社會各界炮轟港大多年做法偏頗，一直都不積極處理解僱戴耀廷一事。有政界人士批評港大「要保護總會找到理由」。老友一針見血指出：「所謂戴在『佔中』案一事中有行為不當，但未充分構成解

僱『好的因由』，根本不知所謂，是為保留戴的教席而度身訂做的理由。」老友話，「戴妖」是整場非法「佔中」的策劃者、教唆者、組織者，不但觸犯了組織非法集會罪，更涉嫌串謀、煽動、教唆致犯罪，對本港各行各業造成巨大社會、經濟損失；「佔中」以失敗告終，而去年的修例風波是「佔中」翻版，對香港造成更嚴重的傷害，「戴妖」可以說是修例風波的罪魁禍首之一。這一筆賬，點都要同他算清楚。

戴耀廷近年更扮演反對派選舉的操盤手，發起「雷動2.0」、「35+計劃」，毫不掩飾地宣揚奪取香港的管治權，妄想上演港版「顏色革命」，鼓吹攪炒香港、顛覆國家，其心可誅。最近戴耀廷策動黃營「初選」，企圖操控9月立法會選舉，獲得「大殺傷力的憲制武器」癱瘓特區政府，實現徹底奪權。老友指出：「如此有案在身、劣迹斑斑的政

棍，不斷興風作浪，毒害青年學生，港大怎能藏污納垢，任由『戴妖』打着學術自由、言論自由之名胡作非為？」

老友還指出，港大過去十年整體表現面臨「V形」轉折，在現任管理層上任之前，不論在泰晤士報或QS世界大學排名，連續多年一直下跌，直至近三年各方努力下始告反彈，此刻更需要確立好規矩，讓大學發展重回正軌。老友更指，戴耀廷知法犯法，其行為不可原諒：「大學對失德教職員作出解僱處理早有先例，邵家臻不獲浸大續約，港大更不應『放生』『戴妖』，更何況『戴妖』曾被判監，實在看不到有任何理由讓他繼續留在港大。」

李自明

# 吳煥炎：阻攬炒派奪權勿手軟

## 強調須從法律上杜絕一切顛覆政府的罪行

**本報專訪** 攬炒派非法「初選」似已落幕，然而禍害未完。全國政協委員、香港福建社團聯會主席吳煥炎昨日在接受香港文匯報專訪時直言，攬炒派這場內含豺狼之禍心的非法「初選」，讓人細思極恐：「戴耀廷（『初選』搞手）和攬炒派目標就是奪取香港管治權，攬炒香港。倘讓攬炒派今日可以搞非法『初選』，明日是否也可以搞『獨立公投』？」吳煥炎強調，特區政府和執法機關絕不能心慈手軟，必須要有實際抓手，從法律上杜絕一切顛覆政府的罪行，將違法者繩之以法。

香港文匯報記者 子京

香港新一屆立法會選舉將於9月份舉行，戴耀廷和攬炒派無視新冠疫情，在全港各區策動所謂「初選」。吳煥炎批評這場所謂「初選」完全置港人的身體健康和生命安全於不顧，更直接導致了第三波疫情的反撲和迅速蔓延，目前疫情仍未受控，香港飲食、零售等行業再陷困境，直斥「攬炒派簡直是罪魁禍首」。

### 指非法「初選」圖製管治危機

戴耀廷在策動「初選」時曾揚言反對派要爭取在立法會獲過半議席，製造「大殺傷力的憲制武器」。吳煥炎指，「戴耀廷背後與美國暗通款曲，不但嚴重干擾和損害了本屆立法會選舉的公平和公正，更甚者，舉辦『初選』目的是要操控香港立法會選舉，以取得足以癱瘓政府的多數議席，企圖在香港製造憲制、管治危機。」

吳煥炎說，「攬炒派藉着這場『初選』換走了傳統反對派，力捧激進抗爭派。事實上，從去年修例風波中，我們見到激進抗爭派（黑衣魔）在街頭上肆意堵路、縱火破壞、『私了』（毆打）無辜市民，這場黑亂在香港掀起了一陣腥風血雨。現在這批激進抗爭派將通過這場有策劃、有圖謀的所謂『初選』，企圖在議會內實現『35+』，從街頭走入議會，延續黑色暴亂。」

「這批激進抗爭派若獲得立法會多數議席，聲言將動用一切的否決權，全面癱瘓政府管治，製造所謂的『憲制危機』，實現攬炒目的。這將讓每個香港人置身於一場巨大的政治、經濟、社會危機之中，並為之付出難以承受的代



吳煥炎

價。」吳煥炎說。

### 國安法實施後「獨團」瓦解

香港國安法生效實施後，起了很大的震懾力，「獨團」土崩瓦解，「獨人」亦雞飛狗走。吳煥炎指出，「只要戴耀廷和攬炒派的反中亂港之心一日不死，他們便一日也不會收手。反對派無視特區政府的反對，堅持於本月11至12日舉行『初選』，明顯就是故意挑戰國安



吳煥炎批評攬炒派搞非法「初選」，讓人細思極恐。圖為非法「初選」票站。

法。」吳煥炎強調法律不單應該具有震懾、防範、制止的力量，更要有懲治犯罪行為的力量。戴耀廷和攬炒派在疫情期間搞非法「初選」，旨在奪權亂港、顛覆政權，特區政府和執法機關絕不能心慈手軟，必須要有實際抓手，從法律上打擊一切顛覆罪行。「否則，攬炒派今日可以搞非法『初選』，明日也可以推動『獨立公投』，香港將徹底變成顛覆政權和分裂國家的橋頭堡。」

# 邵家臻失教席 網民嘲「成功攬炒」

香港文匯報訊（記者 余韻）早前因違法「佔中」案被判入獄8個月的社福界立法會議員邵家臻，年初曾自爆聲稱浸會大學會解除其教學職務。而他昨日正式接到浸會大學電郵通知，指其續約申請不獲批准，合約期將於下月31日結束。

浸大社工系講師邵家臻因在違法「佔中」期間，於金鐘添美道煽惑他人犯公眾妨擾罪，及煽惑他人煽惑公眾妨擾罪成而入獄8個月，故浸大早前成立調查委員會對其進行紀律聆訊。而邵家臻昨日正式收到校方電郵通知，指不會與其續約，現有合約將於今年8月31日完結。

### 罪成無反省 屈校方「打壓」

邵家臻昨日向傳媒聲稱，不獲續約是「政治打壓」、「白色恐怖」云云，卻沒有反省被法庭定罪一事。他稱於上周五才向校方調查委員會遞交陳述書，院校則表示下月24日才有結果，故他稱校方「在程序上處理不當」。

浸大發言人表示，該校根據既定政策及程序處理所有合約事宜。基於私隱理由，校方不會透露個別個案的詳情。

對於邵家臻將離開浸大，網民「Glasses Gogo」表示：「恭喜你，終於爭取到攬炒成功。」心水清的網民「Philip Chow」則反問邵家臻：「請問合約期的意思是什麼？如果要續約的話，仲（做）乜要有合約期？」暗嘲邵家臻「賴死唔願走」。



邵家臻因違法「佔中」被判入獄，現不獲浸大續約。資料圖片



### 要求押後選舉

本港疫情持續嚴峻，料短期內難以受控。有市民團體昨日於政府總部外發起請願，指食物及衛生局在未有有效措施保證市民投票安全的情況下，應押後立法會選舉直至疫情緩和後，若在疫情陰霾下勉強舉行選舉，只會造成不公現象。其間有代表出來接信。

香港文匯報記者 子京

# 姚志勝挺DQ攬炒政棍

香港文匯報訊（記者 子京）選舉主任接連向多名立法會參選人發信，查詢他們是否反對香港國安法，有否要求外國制裁香港、推動「港獨」「自決」、癱瘓政府施政等問題。全國政協委員、中國和平統一促進會香港總會會長姚志勝強調，任何主張、推動或實施「港獨」，反對香港國安法，尋求外國政府或政治性組織干預香港內部事務，主張「攬炒」香港等言行，皆違反香港國安法，不符合「擁護基本法」及「效忠香港特別行政區」的條件。他支持選舉主任嚴格把關，DQ攬炒政棍。

姚志勝指出，那些公開宣稱反對香港國安法、揚言「攬炒香港」、到境外游說制裁香港、拒簽確認書的參選人，都沒有「入關」的資格。對於部分參選人突

然180「轉軌」，向選舉主任伴稱不反對國安法、不支持「港獨」等，他指出，這純粹是為求「入關」的權宜之計，選舉主任必須結合他們以往的一貫言行嚴格審查，嚴格把關，不容攬炒派蒙混「入關」。

他又說，選舉主任依法及按程序處理提名，有權就重大立場向參選人提出詢問，就參選人的提名是否有效作出決定；而政制及內地事務局長作為負責選舉及基本法事務的政策局，有責任在法律框架內全力支持選舉主任依法履職。社會各界應予以支持。

他亦嚴厲譴責個別參選人公開選舉主任名字及相片等資料，意圖煽動網民起底及滋擾選舉主任，涉嫌觸犯香港國安法及刑事恐嚇等罪行，呼籲執法部門嚴正跟進。

# 人民銳評：根除「攬炒」香港才有出路

香港文匯報訊 《人民日報》微信公眾號昨日發表題為《根除「攬炒」香港才有出路》的「人民銳評」，全文如下：一邊是疫情數據屢屢刷新紀錄，一邊是「攬炒派」頻頻犯「聚」搞事，此刻的香港，新冠病毒與「政治病毒」齊發，疫情危機與黑色暴力並存。關心香港的人，都面對一個沉重的問題：香港向何處去？

自從「攬炒」這朵「惡之花」在香港的土地上肆虐，香港的現在與未來，都讓人無比憂心。病毒來勢洶洶，不是齊心抗疫，而是亂搞非法聚集；開門做生意，不是迎八方來客，而是以顏色區分，立場不同就動輒被「裝修」；競逐

立法會席位，不是為了民生福祉，而是叫囂癱瘓政府……咄咄怪事，在香港輪番上演；藏毒納垢，讓香港五勞七傷。「攬炒派」目標鎖定立法會，抱着「你不順我意，我也絕不讓你做事情」的心態，決意「玉石俱焚」。

而今天的香港，如何盡快控制疫情，為市民健康負責？怎麼擄企業、保就業，解決失業率高企問題？如何改善住房、醫療、安老等民生難題，解決深層次矛盾？怎麼重啟經濟、扭轉經濟頹勢，重新出發？這些才是所有競逐立法會議席者最需回應的現實議題，才是香港未來發展的關鍵所在。對於香港的政治力量來說，無論處於政治光譜的什麼位置，接受基本法釐

定的政治秩序，放棄虛妄的政治狂想，立足於香港本地的經濟建設、民生改善，才是唯一正確的選擇。

在「攬炒」力量反中亂港、讓人對香港的未來憂心忡忡之時，也有眾多建設力量走上台前，呼籲「拚經濟、拚民生」，號召「促法治、保繁榮」，立志「為民生、幹實事」。他們呼籲變革、法治、安寧與發展，拒絕將民生問題政治化。香港要有出路，需要的正是這樣的建設力量，帶領香港深入變革、專注建設、走出困局。

自去年的區議會選舉以來，相信很多香港市民看清了「攬炒派」的真面目。他們當選後，專搞政治，不問民生。最

近，慈雲山成為疫情重災區，居民盼區域內商場和街市全面消毒，但「攬炒派」區議員卻全部「潛水」，最後在建制派立法會議員的奔走下消滅才得以實現。政治喧囂的背後，到底是誰在為香港努力付出，建設明天，又是誰在罔顧民生、肆意禍害？

「攬炒派」們為了一己私利，煽動暴力，裹挾民意，造成社會撕裂與混亂。如今傷痕纍纍的香港，正是「攬炒派」們的「傑作」。立法會選舉在即，飽經黑暴、「攬炒」折磨的香港市民需要認真思考，是選擇真心服務市民、珍愛香港的建設力量，還是選擇私利超越一切、獻祭香港的「攬炒」力量？